



西班牙男篮重夺欧锦赛冠军

35岁的大加索尔壮志不已想要再战里约



西班牙队球员庆祝夺冠。 新华社发

据新华社电 2015年欧洲男篮锦标赛决赛当地时间20日在法国进行，小组赛跌跌撞撞的西班牙队以80:63大胜立陶宛，欧锦赛最有价值球员大加索尔在比赛中收获两双，助西班牙队重获欧锦赛冠军。

不甘于两年前仅获铜牌，西班牙队在本次欧锦赛中先抑后扬，在前三战输了两场的情况下后发制人，一鼓作气赢得冠军。而对立陶宛来说，自2013年决赛败给法国队后，这是他们的连续第二个亚军。“这是个难以置信的冠军。”谈及这条曲折的冠军路，大加索尔说：“我们从一开始就陷入挣扎，但是全队随后却在背水一战的情况下开始振作，做出了很好的回应。我们知道我们必须在防守上做得更好。”

在西班牙国王费利佩六世和西班牙网球明星纳达尔的现场助威下，决赛呈一边倒的态势。西班牙队在第一节便领先13分，比赛过程中基本没有受到什么真正的挑战。

大加索尔得到25分、12个篮板、4次助攻和3次盖帽，且没有一次失误。他随后也赢得本届欧锦赛最有价值球员。“到了职业生涯的这个阶段还能有这般表现，真是意义非凡，这会让我铭记一生。”这位35岁的NBA芝加哥公牛队球员说。

大加索尔的爆发，使得西班牙队在整个淘汰赛期间表现突出。决赛开始阶段，加索尔便连得8分，使得西班牙队19:6领先。这样的开局很好地弥补了主力后卫费尔南德斯的中途离场。第三节时，亚夫托卡斯对费尔南德斯犯规，后者倒地后因伤离场。

西班牙和立陶宛队将以欧锦赛冠军、亚军身份直接晋级明年的里约奥运会。西班牙队在之前两届奥运会连续获得银牌，大加索尔表示，如果届时他的身体允许，他会再次出现在奥运赛场上。

此前的铜牌争夺战中，东道主法国队以81:68战胜塞尔维亚队。本次欧锦赛的第三至七名都将参加奥运资格赛。

世界杯帆船赛青岛站 宁波姑娘伍佳惠夺金

本报讯(记者 戴斌) 2015国际帆联世界杯帆船赛青岛站前天结束，宁波姑娘伍佳惠夺得女子RS:X级冠军。该项目是奥运会正式比赛项目，本次比赛事关选手在国际帆联的积分排名，对伍佳惠来说也涉及明年里约奥运会的参赛资格。

伍佳惠是余姚姑娘，由宁波市水上运动训练基地培养并向上输送，于2013年进入国家队。近几年来她参加全国比赛和世界杯比赛多次获得冠军，尤其去年世锦赛上，伍佳惠以优异的成绩为中国争取到了该项目上仅有的一个里约奥运会参赛资格。

不过，这个参赛资格最终所属，要看中国女将们在奥运会开始前的一系列国际、国内比赛综合积分情况。目前伍佳惠世界排名第五，国家队中奥运选拔积分暂居第一名。国庆节期间她还将出征阿曼，参加2015年帆船世界锦标赛，力争取得更多积分，扬帆里约。

全国校园足球特色学校 我市16所中小学校上榜

本报讯(记者 戴斌) 昨天，教育部公布了2015年全国青少年校园足球特色学校及试点县(区)名单，认定并命名8627所中小学校为全国青少年校园足球特色学校，38个县(区)为全国青少年校园足球试点县(区)。我市共有16所学校上榜，但是没有县(区)成为全国青少年校园足球试点。

我市上榜的学校是：慈溪市横河镇彭桥小学、慈溪市崇寿镇中心小学、慈溪市文棋小学、余姚市阳明中学、宁波市第四中学、北仑区灵山学校、北仑区霞浦小学、奉化市武岭小学、奉化市技工学校、江东区外国语学校、春晓中学、鄞州区姜山镇茅山小学、鄞州区高桥镇中心小学、鄞州区姜山镇实验初级中学、鄞州职业教育中心学校、象山县外国语学校。

据记者从宁波市足协了解，此次遴选工作主要是由各学校自主申报、省级教育行政部门审核推荐，而我市不少传统足球学校由于没有及时申报而落选。比如校园足球开展不错的宁海县，此次没有一所学校上榜，其实宁海实验小学、跃龙中学、强蛟镇中学、强蛟镇中心小学等学校都在省、市校园足球比赛中取得过不少好成绩。另外，镇海逸夫学校、余姚城南小学等校园足球开展较好的学校，也错过了这次评选命名。

大树银博甬超夺冠

本报讯(记者 戴斌 胡龙召) 2015赛季宁波足球超级联赛(甬超)前天在富邦体育场落幕。这是时隔4年后甬超重燃战火，并且每轮都进行电视直播，在省内业余足球联赛中开了先河。最终积分榜上排名第一的是大树银博队，该队拿下甬超冠军头衔后，实现了大满贯——浙江省足协和宁波市足协举办过的所有比赛中，他们全部拿到过冠军。

在大树银博队注册除了宁波本土足球名将，还有张帅、王珂等多名退役国脚，因此从实力上来说，他们可以立足全国足球乙级联赛。“所有省内比赛的冠军我们都拿过了，以后重点目标是冲出浙江，去全国性比赛争取好的名次。”捧杯后，大树银博足球俱乐部主席卓旭东如此表示。

本届甬超其他排名靠前的队伍是：飘逸梳业队第二，DP队第三，康发柏人艾电子队第四。DP队的周圆以10个进球获得金靴奖，他曾经代表宁波在2006年省运会足球赛上夺冠，他说“作为前锋，进球是我的职责”。



宁波晚报 红牛·宁波晚报杯 五人制足球赛

成人组进入“世界杯模式”

本报讯(记者 戴斌) 第十三届“红牛·宁波晚报杯”五人制足球赛开始进入“世界杯模式”——各分赛区出线的32强队伍，编为8个小组争夺16强名额。昨晚在镇海绿轴体育公园足球场结束了小组第一轮交锋，32强小组赛延续至9月24日，最终的决赛将于9月27日举行。

与世界杯相似，本次晚报杯32强抽签也不免产生“死亡之组”。首当其冲的是C组，该组飘逸梳业队是去年晚报杯亚军，前天又刚刚获得甬超联赛亚军；康发柏人艾和义腾老男孩两队曾联手征战“谁是球王”赛，前者是浙江省赛区冠军，后者是宁波市选拔赛冠军；另外一支宁波萌恒队陷身C组，要当“黑马”千难万难。H组也有两支大牌队伍——大树银博队和山水会相逢队，前者是代表宁波走上全国足协杯的劲旅，后者班底其实是去年晚报杯冠军世贸通队。

不过作为草根足球舞台，来参加晚报杯的球队多数是纯业余选手，成绩也并非他们追求的唯一目标。“能多赢几场，就可以多踢几场比赛，当然很好。但我们知道有些球队实力比我们强太多，那么我们尽力就好了。这只是个平台，来认识一些爱足球的朋友，找回点自己在足球场上的青春，就够了。”医者联盟队的陈祺说。

陈祺是第一医院的外科医生，他的队友也都是来自三院、鄞州医院等各家医院的医生。陈祺说以前

卫生系统举行过足球赛，但是每家医院分别组队真的不容易，因为大家工作都很忙，换班不容易。后来这些喜欢足球的医生就“混合编队”，有空一起去踢球。“我们平时固定时间包场地踢球，每周到了包场时间，有空的就一起踢。”陈祺说，作为酷爱足球的医生，自己喜欢去球场减压、放松，但是参加比赛不敢拼得太凶，就怕受伤影响到工作，因为他们的工作容不得丝毫差错。这支队伍里外科医生占多数，所以也曾经用过“柳叶刀客”做队名，今年市足协组织的草根五人制比赛中，他们屈居第四，和第三名只差一个净胜球。

爱足球的人，都是够热情有激情的人。“足球气氛越来越好，就算来回跑跑远路，我们也喜欢参加宁波的比赛，大家的热情绝对足够。”余姚佑正队的郑方嘉说，他和队友今年7月还获得了宁波市乙级联赛冠军。事实上，这次郑方嘉和队友们分为“余姚佑正”和“财通证券”两个队参加了慈溪分区赛，结果双双冲入32强。

“算是发挥实力了，慈溪赛区将近30个队伍，5个出线名额里我们占了两个。”郑方嘉告诉记者，他的队友里很多是外地人，“我们以前用过‘海川队’的名字，就是取海纳百川的意思，因为队员们来自天南地北。大家团结、心齐，不管是一起踢着玩玩，还是参加一些比赛，很容易组织起来。”